



**ДЖОЗЕФ ЗУПЕЦ**

**БИБЛЕЙСКИЙ ВЗГЛЯД  
НА ОТКРОВЕНИЕ,  
ИСТОЛКОВАНИЕ  
И ПРИМЕНЕНИЕ ПРОРОЧЕСТВА**

КОНФЕРЕНЦИЯ 30 ОКТЯБРЯ - 6 НОЯБРЯ 2022

**ПРОРОЧЕСТВО ПОНИМАНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ**

## **Библейский взгляд на откровение, истолкование и применение пророчества**

**Джозеф Зупец**

Конспект проповеди

Мы говорим о том, как определить истинность пророческого слова.

Рассмотрим откровение.

Откровение – это знание, открытое вашему духовному человеку. Это информация, поступающая из духовного мира в физический, проникающая из невидимого царства в видимый мир.

Когда вы слышите истинное откровение от Святого Духа, оно исполнено чистоты. Это чистое знание, которое необходимо перенести из духовного мира в вашу душу. И здесь иногда возникают сложности. Когда человек встречается с духовным миром, а его душа не приучена к обращению с

духовными вещами, информация, полученная в духе, может потеряться или исказиться в ходе этого переноса. Причём дело совсем не в том, что пророчество неистинно. Как раз наоборот – оно истинно. Но дело в том, кто принимает, слушает, или в том, кто пророчествует. Человек может исказить, недостоверно или неполностью передать пророческое слово. Тот, кто делится откровением, может потерять его значение.

Те, кто учат пророчествовать, кто слышит пророчество, и те, кто провозглашает пророческое слово для целой страны или для конкретного человека, должны понимать, что этот дар всегда можно оттачивать и развивать.

Вот почему в Послании к Римлянам 12:6 написано, что пророчествующий должен пророчествовать «по мере веры». Писание говорит, что вера приходит от слышания, а слышание – от Слова Божьего. Поэтому если вы хотите возрастить в пророческом даре, то вы должны больше пребывать в Божьем Слове, больше молиться. И тогда вы можете пророчествовать по мере веры и пропорционально ей. Другими словами, чем больше ваша вера или уверенность в той или иной сфере, тем с большей точностью и ясностью вы сможете пророчествовать. Вы также сможете различать, насколько точным и ясным является провозглашённое пророчество.

Упражняясь в умении определять, насколько точным является пророчество, мы должны искать для этого наиболее эффективные способы. Я называю это «более эффективной герменевтикой».

Что такое герменевтика? Это искусство истолкования, а также наука, изучающая истолкование. При изучении Божьего Слова применяют принципы герменевтики, чтобы извлекать, толковать и понимать значение Писаний.

Я полагаю, что принципы герменевтики в той или иной мере должны быть задействованы и в сфере пророчества. Пророчество никогда не будет точной наукой. Нельзя вывести неким лабораторным путём метод, позволяющий сказать: «Ага! Вот это истинное слово на 100%. Сейчас я изреку идеальное пророчество». Совершенное пророческое слово содержится лишь в Божьем Слове, и с ним мы должны сверять свою жизнь.

Здравый подход и эффективная герменевтика позволяют нам лучше ориентироваться в применении пророческого дара. Нам нужно учиться лучше

ориентироваться в пророчествах, чтобы добиться более высоких результатов. Анализируя пророческое слово на основании веры, мы можем обрести уверенность и чувство безопасности.

Например, когда кто-то пророчествует, я прежде всего желаю знать, какой опыт имеет этот человек. Как долго он уже пророчествует? Сбылось ли сказанное им? Если это так – у него многолетний опыт, и сказанное им раньше всегда сбывалось, – то мы уже имеем основание для того, чтобы серьёзно отнестись к этому пророчеству. Но его можно подвергнуть ещё более тщательной проверке. Я не имею в виду критику или негативные эмоции. Я говорю о том, что мы должны взглянуть на пророчество через призму Писания, как бы сильно нам ни нравился пророчествующий.

Зачастую, выдав ошибочное пророчество, человек начинает искать для этого какое-то духовое обоснование или оправдывать его разными абстрактными объяснениями в попытке защититься и не признавать, что его пророчество было неверным. Разве не лучше было бы, если бы он просто сказал: «Я прошу прощения. Я очень старался. Я поделился этим словом как мог. Возможно, оно ещё сбудется. Но сейчас я понимаю, что ошибся. Пожалуйста, простите меня. Я приношу свои извинения»? Это признак правильного отношения.

Я разработал три шага, которые помогут узнать, насколько правильным является пророчество. Это просто рекомендации в помощь желающим понять степень точности пророчества.

Первый шаг – откровение. Откровение – это когда вы что-то слышите в духе и чувствуете духовное побуждение и воодушевление. Бог сказал, что что-то произойдёт. Вы слышали это, вы получили откровение. И если мы правильно выполнили этот шаг, то должны перейти ко второму – истолкованию. Итак, сначала – откровение, потом – истолкование. На этом этапе вам потребуется умение различать, о котором мы уже много говорили. Вы слышите, как Бог сказал вам что-то, и теперь должны задействовать дар различения, чтобы интерпретировать сказанное вам или целому народу слово или предсказание. И, наконец, третий шаг – применение: когда, где и как должно сбыться пророчество; как его можно применить.

Позвольте подробнее рассказать о третьем пункте – о применении.

Когда вы применяете то, что услышали в духе, или когда знаете, что кто-то применяет это, то нужно учитывать несколько аспектов. Надо знать не только, когда, где и как произнести полученное слово или проанализировать его точность. Нужно также уметь применять навыки общения, чтобы передать это слово. Часто человек получает и откровение, и истолкование, но при этом у него ужасные социальные навыки. Он не может донести послание до других. Да, он получил откровение и правильно его истолковал, но у него такие плохие навыки общения, что он может ранить людей, не умеет подчиняться лидеру, не слушает пастора, совершает неправильные поступки и делает то, чего ни в коем случае нельзя делать, – он обличает руководство. Иисус – глава Церкви. Он Сам разберётся со Своими служителями.

В откровении, истолковании и применении мы должны взаимодействовать со Святым Духом. Нужно понимать важность партнёрства с Божьим Духом.

Вот что сказано в 1 Коринфянам 14:29 о том, как следует поступать, если говорит пророк или если звучит пророчество: «Пророки пусть говорят двое или трое». Пророки провозгласили Слово от Бога. И далее сказано: «А прочие пусть рассуждают». Кто слушает, когда звучит пророчество? Когда провозглашают пророчество, например, на собрании; когда пророчество звучит на национальном или международном уровне через средства массовой информации, кто будет рассуждать об этом пророчестве? Слушающие. Тело Христово. Мы слышим Его голос, как овцы слышат голос пастыря своего.

В Ветхом Завете пророки получали слово от Бога и передавали лишь то, что слышали. В новозаветные времена у верующих есть Святой Дух – Он живёт в нас! И мы должны уметь рассуждать о верности пророчества. Но эту способность необходимо развивать.

В Первом послании к Коринфянам 14:29 звучит наставление о том, что в церкви пророчествовать должны двое или трое, а остальным надо рассуждать об этом. В этом стихе также говорится о существовании своих пророков в церкви. В Теле Христовом могут быть церковные пророки: они пророчествуют, а собрание рассуждает. Бывают пророки, помазанные для определённых мест. В некоторых местах не принимают пророков, которым не дано помазание там пророчествовать. Есть также категория пророков, которые могут пророчествовать лидерам. При этом они не возбуждают беспорядки и

раздоры в верхах. Они просто имеют влияние на лидеров высшей инстанции. Например, Даниил был пророком такого уровня. Он жил в столице и имел доступ к царю. Илия, с другой стороны, был пророком-оппозиционером. Он жил в пустыне и часто вступал в конфронтацию. То есть существуют разные типы пророков, глашатаев Божьих, у которых различные виды ответственности перед Телом Христовым.

Быть пророком и действовать в пророческом даре – это разные вещи. Пророчествовать может каждый. Но быть пророком – это другое. Пророк – это человек с пророческим даром, он наделён ответственностью перед конкретным сегментом Тела Христова.

В Первом послании к Коринфянам 9:2 написано: «Если для других я не Апостол, то для вас Апостол». Павел говорит: «Возможно, другие не считают меня своим апостолом. Но для вас я – апостол». Представитель пятигранного служения может не быть таковым для церкви во всём мире, но он несёт ответственность перед конкретной частью Тела Христова. Я считаю, что пророки – это не просто люди, которые пророчествуют, ведь каждый верующий призван к этому. Но пророками являются те, кому Бог дал поручение и ответственность действовать в пророческом даре, снаряжать и созидать Тело Христово и служить определённому сегменту Тела.

Когда мы желаем определить, от Бога ли то или иное слово, нужно принимать во внимание то, что сказано в Откровении 19:10. Этот стих – это своего рода лакмусовая бумажка, позволяющая определить, от Бога ли прозвучавшее слово. «Богу поклонись; ибо свидетельство Иисусово есть дух пророчества». Другими словами, дух пророчества всегда должен указывать на Иисуса, воздавать славу Господу, а не тому, кто произносит пророчество.

Далее я хочу вам объяснить, как правильно относиться к пророчеству и как проверять его. Возьмём в качестве примера географическую карту.

Географическая карта какого-то места лишь изображает это место, но не является самой территорией. Даже лучшие карты далеки от совершенства. Если изображение на карте отличается от реальной местности, то нужно идти и изучать местность.

Этот же принцип можно отнести и к пророчествам. Предположим, что пророческое слово – это «карта». На ней могут быть изъяны. Божье Слово

же – «местность» – совершенно. Когда кто-то пророчествует и демонстрирует нам «карту», мы можем определить, от Бога ли это слово, изучая детали «местности» – Библии.

Анализируя пророчество, мы не должны подгонять его детали под Божье Слово – «местность». Вместо этого следует, ориентируясь на «местности», взять из пророчества достоверные факты. И по мере продвижения по «местности» отбрасывать то, что ей не соответствует.

Вот так надо определять, насколько точным является пророчество: нужно замечать, какая картина разворачивается перед вашим взором.

Оценивая пророчество, нужно учитывать ещё «глубину зрительного восприятия». Когда пророчествующие люди видят в духе определенное событие, для них это событие может казаться близким, реальным и происходящим прямо сейчас. На самом же деле оно является более далёким. Откровение говорит: «Всё происходит здесь и сейчас!» Истолкование позволяет сказать: «Да нет, взгляни-ка: тут ещё есть время и пространство между тем, когда вы это увидели и когда это произойдёт».

Далее мы поговорим с вами об истинных и ложных пророках и пророчествах.

Если пророк произносит пророчество, это ещё не говорит о том, что он – истинный пророк. Истинного пророка отличают такие качества, как смирение, подчинение; он должен быть благословлён и признан представителями пятигранного служения; важно знать, хороший ли у пророка послушной список; проявляет ли он щедрость. В пророчестве люди часто отдают и получают что-то взамен, но истинный пророк отдаёт, ничего не ожидая получить.

Есть и отрицательные качества, которые встречаются у ложных пророчеств и ложных пророков. К ним относится гордыня, которая, в частности, может проявляться в виде ложной скромности. Лжепророки рассказывают о чём-то, чего не видели или не пережили. Они, как правило, жадны, используют пафосную лексику, чтобы получить выгоду от других. Лжепророки и люди, провозглашающие ложные пророчества, знают, что делают. Они понимают, что жульничают, лгут, крадут и манипулируют.

Также у них есть, так сказать, степени ложности. Подобно тому, как семя попадает в почву и несёт в себе жизнь и умножение для верующего (в 30, 60 и

100 крат), настолько же далеко во тьму могут зайти эти люди. И наступает момент, когда спасти их можно только жестко обличив. Но когда лжепророк или его ложные пророчества достигают 100-кратного уровня, тогда лжепророк становится полностью развращённым. И тогда Бог и здоровые служители в церкви должны разбираться с ним.

Но есть одно распространённое явление, о котором в Теле Христовом мало говорят. Это так называемая «серая зона». В ней находятся новички, которые, слыша и передавая слово от Господа, не разбираются в том, что делают, и опасаются, что их назовут лжепророками, а их пророчества – ложными. У них может быть пророческий дар, но они не очень хорошо знают Божье Слово. Новичков часто наделяют полномочиями, к которым они ещё не готовы. И все решают, что этот новичок – пророк, его возвышают. Как мы знаем, в Первом послании к Тимофею 3:6 написано: «Не должен быть из новообращенных, чтобы не возгордился и не подпал осуждению с дьяволом». Новичка можно либо научить, и он станет истинным пророком, щедрым, смиренным, будет слушаться церковного руководства, пойдёт путём света, развивая свой дар; либо примет предложение учиться как оскорбление и решит, что он особенный, и отвергнет хорошее здоровое руководство.

Стремясь понять желания Иисуса Христа и замыслы Бога для Церкви, мы должны просить Господа научить нас лучше истолковывать и применять пророчество. Любой верующий в Теле Христа может слышать голос Бога лучше пророка. Пророческое слово не зависит от того, являетесь ли вы пророком. Пророчество зависит от практики, желания, умения подчиняться и исполнения Святым Духом.